

聚焦“三川十馆·春会”

赏民俗 品年味 享盛宴

——“三川十馆·春会”开幕综述

□记者 邱一帆

历经数月精心筹备,在万众热切期盼中,1月30日,首届“三川十馆·春会”如期拉开帷幕。开幕式现场,锣鼓喧天,人山人海,舞龙、舞狮等民俗表演精彩纷呈。

开幕即开市。从开幕之日起至2月25日,广大市民和游客将在春会四大板块共同见证城市有机更新给周口中心城区带来的生机与活力。

为确保春会如期举办,关帝庙历史街区城市更新改造项目高水平设计、高标准建设,10个项目主体工程全部完工并向社会开放。

关帝庙历史街区城市更新改造项目全部建成后,整个关帝庙片区将成为展示周口历史文化特色的厚重载体、引领中心城区经济发展的强大引擎、青年创业置

业的理想场所、网红打卡的活力胜地。周口传统文化的传承与创新,在新时代为城市发展注入了新的活力。

为迎接春会的到来,相关部门积极筹备,加强中心城区亮化、美化等工作,营造节日氛围。关帝庙历史街区周边及沙颍河两岸,1万多盏各式新型美观的灯饰高挂,将祥和喜庆的年味“拉满”。夜幕降临,关帝庙历史街区周边、沙颍河两岸灯火通明、流光溢彩,一派“火树银花不夜天”的繁华景象。周口中心城区的昼与夜,每时每刻都是一幅绝美的多彩画卷。

文旅盛宴点亮春会。春会期间,四大板块布局了非遗展示、戏曲演出、精品小吃、儿童游乐、年货购销、车房展、灯光秀等诸多文旅文创融合项目,让盛会更有烟火味、人情味、文化味。在市民大舞台上,越调、豫剧优

秀剧目将轮番上演,为周口市民奉上精彩绝伦的艺术大餐。在年货大集上,春联、灯笼喜庆红火,各类特色农产品琳琅满目,让广大市民目不暇接。在非遗传展区,非遗项目和相关产品扎堆亮相,涵盖美食、手工制品等,让市民大饱眼福。在美食区,中华名小吃、河南名小吃、周口名小吃应有尽有,邀周口市民共赴“舌尖之约”。在无动力乐园,游客可尽情释放压力。在荷花渡街区,游客可沉浸式体验“国潮嘉年华”,尽情感受中华优秀传统文化的魅力。关帝庙前的书市,有写春联、拓印、制作年画等手作体验活动,集阅读、体验、展览于一体,让市民享受阅读之乐、体验指尖上的艺术。品牌楼盘、品牌汽车展位,复杂算法和折扣组合变成了消费者看得见的实惠,为全市人民购房、购

车提供一个良好的平台。

愿得长如此,年年物候新。传统民俗表演、互动演艺活动、年货大促销……春会的每一个精彩活动,都吸引着游客的眼球和脚步。“这里非常热闹,吃美食、看演出,再买一些特色农产品作为年货,我又有小时候过年的感觉。”市民王女士携家带口在年货大集上感受年味。“看舞龙、舞狮等民俗表演,孩子增长了不少见识。”游客丁先生带着孩子玩得亦乐乎,精彩的表演让他直呼大饱眼福。

一场春会,唤醒更多人的乡愁记忆。市委、市政府保护好、传承好、利用好中华优秀传统文化,深挖本土文化内涵,培育周口文旅产业,推动全市文旅融合高质量发展,增强了人民群众的获得感、幸福感、归属感。②15

互动演艺点燃热情



演员手持鱼灯在关帝庙老街巡游。

本报讯(记者 邱一帆 文/图)翠袖红裙、直襟长袍……身着汉服的演员,手持鱼灯,巡游关帝庙老街,伴随着乐曲翩翩起舞,成为一道靓丽的风景线。1月30日,在首届“三川十馆·春会”开幕式现场,互动演艺活动点燃了游客热情,让游客零距离感受、沉浸式体验中华优秀传统文化魅力。

据了解,1月30日至2月25日,关帝庙前广场每天至少有两场互动演艺活动。山东DS演出团主要负责此次互动演艺活动,其领队刘盼盼

说:“互动演艺具有节奏快、碎片化的特点,能拉近演员与观众的距离,深受年轻人喜爱。我们准备了丰富多彩的互动演艺节目,有汉唐古典舞蹈、情景剧、杂技、NPC互动等,希望为周口市民带来更多欢乐。”

趣味十足的情景剧吸引了不少游客拍照留念。市民赵女士说:“近距离观看情景剧《桃园三结义》,让孩子对中华优秀传统文化有了更直观的认识。期待更多互动演艺活动举行,实现全民共享。”②15



图①:“汝阳刘”工作人员向游客讲解毛笔制作工艺。王吉城 摄

图②:民俗表演吸引众多游客驻足围观。刘志华 摄

图③:非遗产品琳琅满目。王吉城 摄

中心城区将发放 2000 张购房券

本报讯(记者 何晴)1月29日,记者从市住房和城乡建设局了解到,为助力广大购房置业者早日实现安居梦,充分利用好当前促进住房消费利好政策的窗口期,最大限度让利消费者,进一步激活住房消费,依托首届“三川十馆·春会”,2月1日至3月31日,我市将在中心城区开展“新春购房·安居老家”购房券发放活动,共计发放2000张。

1月30日上午,记者在关帝庙历史街区关帝庙“房展厅”看到,看房群众络绎不绝。“过年正有买房的打算,趁着这次活动和家人一

起来看看有没有合适的房源。”市民陈先生说。据了解,房展现场共有13家房企19个楼盘5000余套放心房源,每个楼盘均配有置业顾问,以便群众了解房源信息。

此次购房券发放活动将以线上线下相结合的方式。市民在线上支付100元后可领取面额20000元的电子购房券,在买房成交时可直接冲抵等额购房款。购房户凭购房合同、购房发票、契税完税证明可享受购房券面额10%的财政补贴,活动结束后集中兑现。②15

服务“三川十馆·春会”

周口“的哥”准备好了

□记者 郭董航 邱一帆

1月30日,首届“三川十馆·春会”正式开启。在周口关帝庙现场,节目精彩纷呈,游客络绎不绝。穿梭于热闹的街道之中,一辆辆整洁的出租车尤为亮眼。“的哥”手握方向盘,服务“三川十馆·春会”,方便群众出行。

“您好,目的地到了,请拿好随身携带物品!”在文昌大道西段,“的哥”郭振起着装整洁、面带微笑,临别时还不忘祝福乘客玩得开心。吃在周口、玩在周口、乐在周

口,作为“春满中原·老家河南”活动主会场之一,“三川十馆·春会”吸引了众多市民。“市出租车协会组织我们‘的哥’把车收拾得干干净净,在车上准备好纸巾、口罩、药包等物品,以备乘客不时之需。我们将以十分的真诚和热情服务每一位来游玩的乘客。”郭振起说。

春节临近,喜庆的氛围逐渐浓厚。为保障“三川十馆·春会”活动顺利进行,我市“的哥”坚守岗位,穿梭于会场周围,用责任、担当和奉献为广大群众提供安全、舒适、便捷、优质的出行服务。②15

打卡荷花渡 畅享“国潮嘉年华”

□记者 郭董航

1月30日上午,作为首届“三川十馆·春会”四大板块之一的荷花渡街区,也以“国潮汉风”与市民见面。

红灯笼、中国结、“国潮”主题灯饰、汉服……漫步于荷花渡街区,记者仿佛置身于一个“国潮”的博物馆,每一个角落都充满了历史的痕迹和文化的底蕴。“作为城市更新的

“新名片”,我们依托街区的文化与业态优势,将传统元素和潮流文化相结合,为市民营造浓厚的‘国潮’氛围,让他们品味特色美食之余,沉浸式体验‘道德名城’的文化底蕴,全方位感受‘魅力周口’的中式浪漫。”荷花渡街区运营负责人郭睿璞向记者介绍,市民在荷花渡街区不仅可以欣赏到引人入胜的“周口八景”元素,还可以体验有关漕运等文化

的不同场景。

“最近一段时间,街区的人流量明显增多,我今天卖两锅鸡了。”在荷花渡街区卖了20多年烧鸡的关振海说,自街区改造以来,环境变好了,管理也更加规范,吸引了更多的市民。

据了解,在这届“三川十馆·春会”中,荷花渡街区精心布置“灯笼墙”“龙年新春”和“诗情画意”三个

“国潮”打卡点供市民拍照留念;同步开展“投壶送福”“财神送宝”“NPC巡游”“线上剧本杀”等互动体验类活动,让来街区游玩的人们乐在其中。此外,汉服体验活动让人们有机会穿上华美的汉服,感受那份优雅与韵味。“相信在这场‘国潮嘉年华’中,每个人都能找到属于自己的那份美好回忆和独特的文化体验。”郭睿璞说。②15

跟进监督 保障稳岗就业

“我今年38岁,想在家门口找个工作。‘零工市场’工作人员都很热心,积极主动帮忙介绍工作岗位,真是让我省心又暖心。”近日,市民孙某激动地说。市纪委监委驻市人社局纪检监察组充分发挥派驻监督“探头”作用,推动周口市“零工市场”建设运营。该纪检监察组通过个别谈话、查阅台账、列席会

暖心帮扶送岗位

“我线上看着直播就把工作找到啦,真的是太方便了!这种招聘方式特别人性化,让我们这些年后不想外出打工的人在家门口也能找到合适的岗位!”近日,通过西华县2024年“就业援助月”专项招聘会找到工作的李先生兴奋地说。此次专项招聘会采取现场招聘、

议等方式,主动掌握“零工市场”运作流程,精准预判“零工市场”在岗位信息发布、职业指导推介、务工洽谈、跟踪服务和薪资发放等方面可能存在的风险点,明确监督重点,列出监督清单,逐项开

展监督。周口市“零工市场”的建成运营,为灵活就业人员和用工主体提供了就业服务的重要载体,对于健全就业服务体系、优化人力资源配置、拓宽就业渠道、

真情相助促就业

数5.4万人次,收到求职者简历1500份,当天265名求职者达成初步就业协议。2024年1月,西华县针对就业困难人员、高校毕业生等群体,开展以

促进城乡融合发展具有十分重要的推动作用。稳就业保民生始终是经济社会发展的一项重大任务。驻市人社局纪检监察组将政治监督具体化、精准化,以监督保障“零工市场”规范建设为切入点,助推稳岗就业,纾解就业困难人员“近忧”,顺应经济发展“远虑”。②25 (赵文琪 赵长磊)

“就业帮扶、真情相助”为主题的“就业援助月”专项招聘会,旨在帮扶就业困难人员、城镇零就业家庭成员、登记失业人员实现就业。该县通过微信公众号、公告栏、微信工作群等渠道推送招聘信息,帮助更多困难群众走上就业岗位。②25 (赵文琪 徐方霞)

促进劳务合作 实现互利共赢

近日,浙江省金华市婺城区人社局带领多家企业人力资源服务公司,来到鹿邑县开展劳务对接座谈会。座谈会上,双方就人力资源合作事宜进行了深入交流与探讨,并签订了劳务合作协议。

鹿邑县和婺城区两地的人社部门将以此次劳务对接座谈会为契机,结合两地特

色,开展劳务协作,着力搭建劳务交流合作对接平台,全力促进两地人力资源的快速集聚,为两地经济高质量发展聚集新动能、谱写新篇章。②25 (赵文琪 徐世民)

人社之窗

周口市人力资源和社会保险局主办